

Περπατώντας στην Καλαμάτα: Βόλτα στα αξιοθέατα της πόλης

Είναι μια από τις πιο όμορφες παραλιακές πόλεις της Ελλάδας, αλλά εκτός από την παραλία της, έχει να καυχιέται και για την ιστορία της και για μια σειρά από αξιοθέατα που την κάνουν πόλο έλξης για επισκέπτες από την Ελλάδα και όλο τον κόσμο. Είναι η Καλαμάτα, η πρωτεύουσα του Μεσσηνιακού κόλπου, η πατρίδα του ελαιολάδου, του μαντηλιού, της Επανάστασης και του Χορού.



Στο σύνδεσμο παρακάτω ακολουθεί μια φωτογραφική ξενάγηση στα κυριότερα αξιοθέατα της Καλαμάτας και με σημαντικές ιστορικές πληροφορίες...

<https://www.kalamatetimes.gr/kalamata/topika-nea/item/27778-perpatontas-stin-kalamata-volta-sta-aksiotheata-tis-polis.html>

Ξεκίνησε η έβδομη ανθοκομική έκθεση Καλαμάτας

Ξεκίνησε προχθές Παρασκευή η έβδομη ανθοκομική έκθεση του Δήμου Καλαμάτας στο Πάρκο Σιδηροδρόμων και χθες Σάββατο βράδυ πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνιά της. Η εν λόγω έκθεση θα διαρκέσει μέχρι τη Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος, 28 Μαΐου (καθημερινά στις εννέα το πρωί μέχρι τις δύο μετά το απόγευμα και στη συνέχεια στις έξι το απόγευμα μέχρι τις 11 το βράδυ) και αναμένεται να προσελκύσει και φέτος μεγάλο μέρος των Καλαματιανών.

Κάποτε τέτοια εποχή η Καλαμάτα πλημμύριζε από ανθοστόλιστα άρματα, κάθε λογής λουλούδια, παιδιά, χαρές, και παρέλαση των αρμάτων από την πλατεία μέχρι την παραλία. Την εκδήλωση αυτή περίμεναν όλοι οι κάτοικοι της Καλαμάτας, αφού στην παραλία γινόταν και μια έκθεση, όχι μόνο λουλουδιών, αλλά μια γενική εμπορική έκθεση. Σήμερα για άγνωστους λόγους, τα «ανθεστήρια» καταργήθηκαν και αντικαταστάθηκαν από μια τυπική έκθεση λουλουδιών.

Τα εγκαίνια έγιναν το Σάββατο και την καθιερωμένη κορδέλα των εγκαινίων έκοψε ο δήμαρχος Καλαμάτας, Παναγιώτης Νίκος, ο οποίος μεταξύ άλλων, κηρύσσοντας την έναρξη της Έκθεσης μίλησε για την προσπάθεια που καταβάλλει ο Δήμος να διατηρήσει το Δημοτικό Πάρκο Σιδηροδρόμων σε καλή κατάσταση, παρά τις μεγάλες ελλείψεις που έχει σε προσωπικό, ενώ κάλεσε τους Μεσσήνιους να προσέλθουν για μια βόλτα στην έκθεση, να περάσει ωραία μέσα σε ένα θαυμάσιο χώρο αλλά και για να ψωνίσει άνθη και να στηρίξει τους ανθοπαραγωγούς, σημειώνοντας ότι προσφέρουν τα λουλούδια τους στις χαμηλότερες τιμές.

Προηγουμένως τα εγκαίνια ξεκίνησαν με χαιρετισμό από τον αρμόδιο αντιδήμαρχο Καλαμάτας, Γιάννη Αδαμόπουλο. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων, η αντιπεριφερειάρχης Μεσσηνίας Ελένη Αλειφέρη, οι επικεφαλής παρατάξεων της αντιπολίτευσης στο Δημοτικό Συμβούλιο Μανώλης Μάκαρης, Θόδωρος Μπρεδήμας, Δημήτρης Οικονομάκος.

Μια ημέρα νωρίτερα ο Νίκας κάλεσε τους πολίτες της Καλαμάτας και της ευρύτερης περιοχής να επισκεφθούν το Πάρκο Σιδηροδρόμων και *“να φύγουν όλοι με μία γλάστρα, στηρίζοντας τον επαγγελματικό κόσμο που ασχολείται με την παραγωγή ανθέων”*. Επεσήμανε βέβαια πως *“και όποιος δεν αγοράσει κάτι, μπορεί να επισκεφθεί την έκθεση, καθώς έχει ελεύθερη είσοδο, σε έναν χώρο που είναι μαγικός ήδη από τώρα. Και κάθε βράδυ θα έχει πολιτιστικές εκδηλώσεις”*. *“θα είναι καλύτερη από κάθε προηγούμενη, ζηλευτή”*, πρόσθεσε.



Ο αντιδήμαρχος Καλαμάτας Γιάννης Αδαμόπουλος επεσήμανε επιπλέον στη συνεργασία με το ΤΕΙ Πελοποννήσου και στο βιωματικό εργαστήριο ανθοδετικής, όπου οι εκπαιδευόμενοι θα δείξουν πώς πραγματοποιούν τις ανθοκατασκευές και ο κόσμος θα έχει την ευκαιρία να δοκιμάσει κι αυτός να τις φτιάξει. Ενημέρωσε, επίσης, ότι μουσικά σχήματα από το Δημοτικό Ωδείο θα παίζουν μουσική στην έκθεση και σε άλλους χώρους του Πάρκου.

Τέλος ο εθελοντής Νίκος Κισκήρας πληροφόρησε ότι αύριο Κυριακή 20 του μήνα, στις 11 το πρωί, από το Πνευματικό Κέντρο θα ξεκινήσει βόλτα με ποδήλατα μέσω του νέου ποδηλατόδρομου της μαρίνας, η οποία θα καταλήξει στο Πάρκο Σιδηροδρόμων, στην έκθεση.

Δείτε στο σύνδεσμο παρακάτω βίντεο με τα λεγόμενα του δημάρχου και των άλλων υπευθύνων...

<https://www.youtube.com/watch?v=i6JjmbLh0nU>

Παρακάτω δείτε επίσης μερικές φωτογραφίες που τραβήξαμε από την έναρξη της ανθοκομικής έκθεσης Καλαμάτας...









Το λιμάνι Καλαμάτας στην αυγή του 20ού αιώνα !

ΠΗΓΗ: www.eleftheriaonline.gr

Συνεχίζουμε σήμερα τα αφιερώματά μας στην παλιά Καλαμάτα και με φωτογραφικό ή καλλιτεχνικό υλικό.

Στην παραπάνω φωτογραφία μπορείτε να δείτε σε ζωγραφιά το λιμάνι της Καλαμάτας σχεδόν αμέσως μετά την κατασκευή του (μετά το 1901 και πριν το 1904 καθώς δεν εικονίζεται το κτήριο που στέγασε το “Πανελλήνιον”).

Στην άκρη δεξιά το κτήριο που στεγάζει σήμερα

το Εικαστικό Σχολείο...

[Φωτό από το eBay]

Καρφιά Νίκα για την κατάσταση στην παραλία της Καλαμάτας

“Το Λιμενικό είναι υπεύθυνο για τις παραβάσεις που γίνονται στην παραλία νότια της Ναυαρίνου, και σε αυτό να απευθύνεστε για καταγγελίες”: Με αυτά τα λόγια απάντησε ο δήμαρχος Καλαμάτας Παναγιώτης Νίκας σε καταγγελία του επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας Μανώλη Μάκαρη, για ύπαρξη επικίνδυνων σκουριασμένων σιδηρών στην ανατολική παραλία της μεσσηνιακής πρωτεύουσας.

Μάλιστα ο κ. Νίκας δεν έχασε την ευκαιρία να αφήσει αιχμές και κατά των επαγγελματιών που δραστηριοποιούνται στην παραλιακή ζώνη, λέγοντας ότι αυτά που πληρώνουν για τον αιγιαλό δεν φτάνουν ούτε για την αποκομιδή των σκουπιδιών που αφήνουν, με συνέπεια οι δημότες να επιβαρύνονται και για αυτή τη δαπάνη.

Ο κ. Νίκας έσφαξε με το... βαμβάκι και το Επιμελητήριο Μεσσηνίας, λέγοντας ότι καταλαβαίνει πως δεν μπορεί να στραφεί εναντίον των μελών του, αλλά αυτό δεν απαλλάσσει τους επαγγελματίες από τις ευθύνες τους.

ΙΔΙΩΤΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ

Ο δήμαρχος Καλαμάτας απαντώντας σε άλλη ερώτηση του συμβούλου της αντιπολίτευσης Μιχάλη Αντωνόπουλου δήλωσε ότι γελά κάθε φορά που βλέπει άλλους δημάρχους να επαίρονται για τις Γαλάζιες Σημαίες που απονέμει μια ιδιωτική εταιρεία. Ο

κ. Νίκας είπε ότι σε αυτό το θέμα συμφωνεί με τη... Λαϊκή Συσπείρωση, αλλά λίγα δευτερόλεπτα αργότερα τα γύρισε λέγοντας ότι αφού ο θεσμός είναι καταξιωμένος ο δήμος οφείλει να τον λάβει υπόψη του.

Κλείνοντας ο κ. Νίκας είπε ότι ο δήμος θα εξετάσει το ενδεχόμενο να υποβληθεί αίτημα για απονομή Γαλάζιας Σημαίας στη Δυτική Παραλία Καλαμάτας...

ΠΗΓΗ: <http://www.eleftheriaonline.gr>

Σοβαρά εμπόδια για ξενοδοχεία και εξοχικά στην Πυλία

Σοβαρά εμπόδια για ξενοδοχεία και εξοχικά στην Πυλία με το πρόσχημα της γης υψηλής παραγωγικότητας !

Στα συρτάρια παραμένουν δεκάδες σχέδια για παραθεριστικές κατοικίες και ξενοδοχειακές μονάδες στις ενότητες Φοινικούντας, Μεθώνης, Πύλου και Νέστορος, εξαιτίας γνωμοδοτήσεων της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, που αναφέρουν ότι τα οικόπεδα παρουσιάζουν χαρακτηριστικά γεωργικής γης υψηλής παραγωγικότητας !

Το ασαφές καθεστώς των χρήσεων γης διώχνει από την Πυλία ενδιαφερόμενους που θέλουν να αποκτήσουν παραθεριστική κατοικία δαπανώντας

πολλές χιλιάδες ή εκατομμύρια ευρώ. Ουσιαστικά πρόβλημα υπάρχει στις περιοχές του Δήμου Πύλου-Νέστορος που δεν έχουν “ΣΧ00ΑΠ” ή “ΓΠΣ” και αρκεί μια αρνητική γνωμοδότηση για να σταματήσει η έκδοση οικοδομικής άδειας.

Για να γίνει πλήρως κατανοητός ο παραλογισμός της γραφειοκρατίας, αξίζει να σημειωθεί ότι οι ίδιες οι γνωμοδοτήσεις αναφέρουν επί λέξη: “Οι γνωμοδοτήσεις της ΠΕΧΩΠ αποτελούν απλή έκφραση γνώμης και δεν έχουν σκοπό να υποκαταστήσουν την κρίση οποιουδήποτε οργάνου ή αρχής που κατά το νόμο έχει την αρμοδιότητα να αποφανθεί οριστικώς επί των ζητημάτων αυτών”. **Ομως η Πολεοδομία βασιζόμενη στην “απλή έκφραση γνώμης” αρνείται να εκδώσει οικοδομικές άδειες σε οικόπεδα που... παρουσιάζουν χαρακτηριστικά γεωργικής γης υψηλής παραγωγικότητας...**

ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΛΥΣΗ

Το πρόβλημα συζήτησε την προηγούμενη Δευτέρα το Δημοτικό Συμβούλιο Πύλου-Νέστορος και αποφάσισε ομόφωνα να ζητήσει από τις υπηρεσίες να μην λαμβάνουν υπόψη τους γνωμοδοτήσεις αλλά μόνο έγγραφα αποφάσεων, με τις οποίες γίνεται χαρακτηρισμός γεωργικής γης υψηλής παραγωγικότητας.

Η απόφαση αυτή ενδέχεται να λύσει προβλήματα που έχουν ανακύψει, αλλά η οριστική λύση θα δοθεί μόνο αν γίνουν νόμος του κράτους τα “ΣΧ00ΑΠ” και τα “ΓΠΣ” της Φοινικούντας, της Μεθώνης, της Πύλου και του Νέστορος. Η διαδικασία σύνταξης των “ΣΧ00ΑΠ” της Φοινικούντας και της Μεθώνης ενώ κοντεύει να ολοκληρωθεί, κινείται με τους συνήθεις... ελληνικούς ρυθμούς. Αντιθέτως η διαδικασία για

τη σύνταξη του ΓΠΣ της Πύλου και του Νέστορος δεν έχει ξεκινήσει ακόμα, με συνέπεια γραφειοκρατικά προβλήματα, όπως αυτά με τις γνωμοδοτήσεις της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, να λειτουργούν ανασταλτικά στην κτηματαγορά και στην κατασκευή ακινήτων.

Όπως είπαν μεσίτες και μηχανικοί στην “Ε”, πολλοί αλλοδαποί που είχαν εκδηλώσει ενδιαφέρον για αγορά γης και κατασκευή παραθεριστικής κατοικίας στην Πυλία, έκαναν πίσω όταν αντιλήφθηκαν ότι ενδέχεται να μπλέξουν για πολλά χρόνια στα γρανάζια της ελληνικής γραφειοκρατίας, επειδή δεν είναι ξεκάθαρο το καθεστώς των χρήσεων γης. Μάλιστα δεν μπορούσαν να καταλάβουν πώς το ένα αγρόκτημα είναι οικοδομήσιμο, ενώ το διπλανό λόγω του... μικροκλίματος “χαρακτηρίζεται” με γνωμοδότηση ως γεωργική γη υψηλής παραγωγικότητας.

ΠΗΓΗ: www.eleftheriaonline.gr

Έξι γαλάζιες Σημαίες για το 2018 στη Μεσσηνία !

Ανακοινώθηκαν σήμερα οι παραλίες της χώρας όπου θα υψωθούν γαλάζιες σημαίες για τη φετινή χρονιά. Έξι Μεσσηνιακές παραλίες πήραν γαλάζια σημαία (τέσσερις στην περιφέρεια Καλαμάτας, μια στη Μεσσήνη και μία στην Τριφυλλία) από τις 45 συνολικά που απονεμήθηκαν στην Πελοπόννησο

όπου “πρωταθλήτρια” ήταν η Λακωνία με εννιά σημαίες.



Η ΠΑΡΑΛΙΑ ΜΠΟΥΚΑΣ ΜΕΣΣΗΝΗΣ

Αναλυτικά παρακάτω όλες οι Πελοποννησιακές σημαίες που πήραν γαλάζια σημαία:

ΑΡΓΟΛΙΔΑ (3)

Δήμος Ερμιονίδας

Πόρτο Χέλι/AKS Hinitza Bay

Δήμος Ναυπλιέων

Καραθώνα

Τολό

ΑΡΚΑΔΙΑ (4)

Δήμος Βόρειας Κυνουρίας

Άγιος Ανδρέας-Μύλος

Ατσιγγανος

Καλλιστώ

Ξηροπήγαδο

ΗΛΕΙΑ (8)

Δήμος Πύργου
Σκαφιδιά/Aldemar
Δήμος Ήλιδας
Κουρούτα

Δήμος Πηνειού
Αρκούδι
Βαρθολομιό
Γλύφα

ΚΟΡΙΝΘΙΑ (7)

Δήμος Λουτρακίου – Αγίων Θεοδώρων
Λουτράκι 1
Λουτράκι 2
Λουτράκι-Μπούτσι/Poseidon Resort

Δήμος Βέλου-Βόχας
Βραχάτι
Κοκκώνι

Δήμος Σικωνίων
Πευκιάς

Δήμος Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης
Ξυλόκαστρο-Πευκιάς

ΛΑΚΩΝΙΑ (9)

Δήμος Μονεμβασιάς
Αρχάγγελος
Μεγάλη Άμμος
Μονεμβάσια
Νεάπολη

Πλύτρα-Παχιάμμος
Πορί
Τηγάνια

Δήμος Ελαφονήσου
Μεγάλη Παραλία Σίμου-Σαρακίνικο
Δήμος Ανατολικής Μάνης
Βαθύ/Belle Helene Hotel

ΜΕΣΣΗΝΙΑ (6)

Δήμος Καλαμάτας
Ανατολική Καλαμάτα 1/Ανάσταση
Ανατολική Καλαμάτα 2-Τέρμα Ναυαρίνου
Βέργα- Αλμυρό
Μικρή Μαντίνεια

Δήμος Μεσσήνης
Μπούκα
Δήμος Τριφυλίας
Dunes Beach-Costa Navarino

Τιμή προς τους πεσόντες και όσους αγωνίσθηκαν στη Μάχη της Καλαμάτας

Παρουσία πλήθους κόσμου και, ιδίως, πολλών Βρετανών και Ισραηλινών, απογόνων των μαχητών που έλαβαν μέρος στη Μάχη της Καλαμάτας το 1941, καθώς και του Αναπληρωτή Πρέσβη της Αυστραλίας Andrea Carlo Biggi, του Στρατιωτικού Ακολούθου

και Ακολούθου Άμυνας του Ισραήλ, Πλοιάρχου Zvika Shahar και του Επιτίμου Γενικού Προξένου της Νέας Ζηλανδίας Κωνσταντίνου Κοτσιλίνη, πραγματοποιήθηκε σήμερα, Τρίτη 8 Μαΐου 2018, στο Δημοτικό Πάρκο Σιδηροδρόμων τελετή για την 77η επέτειο από τη Μάχη της Καλαμάτας.

Υπενθυμίζεται ότι πρόκειται για την τελευταία μάχη στην ηπειρωτική Ελλάδα, που έδωσαν στις 28 και 29 Απριλίου 1941 οι Συμμαχικές δυνάμεις, αποτελούμενες από Βρετανούς, Νεοζηλανδούς, Αυστραλούς και Έλληνες (από την Ελλάδα και την Κύπρο), Σέρβους και Εβραίους, κατά των Γερμανικών δυνάμεων που προήλασαν, προωθούμενες με μεγάλη ταχύτητα. Η μάχη αυτή δόθηκε στην Καλαμάτα και, με ιδιαίτερη ένταση, στην Παραλία.

Στην τελετή, που διενεργήθηκε στο μνημείο, το οποίο βρίσκεται στο νότιο άκρο του Δημοτικού Πάρκου Σιδηροδρόμων, την εισαγωγική ομιλία πραγματοποίησε η Janet Parkin, Γραμματέας της Αδελφότητας των Απομάχων της Ελληνικής Εκστρατείας του 1941, η οποία ανέφερε τα εξής:

«Σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς της Αδελφότητας των Απομάχων της Ελληνικής Εκστρατείας του 1941, της οποίας είμαι γραμματέας, και τους ειλικρινείς χαιρετισμούς του Προέδρου μας, κ. Φρανκ Γκιλ. Ο Φρανκ έχει παρευρεθεί πολλές φορές στην τελετή αυτή, αλλά, στην ηλικία πλέον των 99 ετών σχεδόν, δυσκολεύεται κάπως να ταξιδέψει. Λυπάται πραγματικά που δεν μπόρεσε να είναι εδώ μαζί μας, να σας εκφράσει προσωπικώς τους χαιρετισμούς του, αλλά γνωρίζω ότι η σκέψη του είναι εδώ, μαζί μας.

Χαίρομαι που είμαι κοντά σας, για άλλη μια φορά, σε αυτό το Μνημείο, για να τιμήσουμε την επέτειο της Ελληνικής Εκστρατείας. Είναι εξαιρετικά ευχάριστο που βλέπουμε τόσους πολλούς συμμετέχοντες σε αυτήν τη σημαντική εκδήλωση.

Στην αποστολή του Ηνωμένου Βασιλείου, συμμετέχουμε 19 άτομα – γιοι, κόρες και εγγόνια των Απομάχων – οι οποίοι, πριν 77 χρόνια, πολέμησαν εδώ, στην Ελλάδα, για την ελευθερία μας, την ελευθερία που απολαμβάνουμε σήμερα. Ορισμένοι έδωσαν τη ζωή τους εδώ, άλλοι συνελήφθησαν ως αιχμάλωτοι πολέμου και άλλοι διέφυγαν, για να συνεχίσουν τη μάχη σε άλλους τόπους. Αυτά ήλθαμε να θυμηθούμε εδώ.

Χαίρομαι πολύ που καλωσορίζω εδώ, σήμερα, εκπροσώπους και από άλλες χώρες, οι οποίες επίσης διαδραμάτισαν σημαντικό ρόλο το 1941:

Τον κ. Κωνσταντίνο Κοτσιλίνη, Επίτιμο Γενικό Πρόξενο της Νέας Ζηλανδίας και τον κ. Αντρέα Κάρλο Μπίτζι, Αναπληρωτή Αρχηγό Αποστολής, από την Πρεσβεία της Αυστραλίας στην Αθήνα.

Όπως θα γνωρίζετε, τα στρατεύματα της Αυστραλίας και της Νέας Ζηλανδίας πολέμησαν με ανδρεία και ηρωισμό πλάι στα Βρετανικά στρατεύματα, το 1941, και μας παρείχαν σημαντική υποστήριξη. Πράγματι, σε ένα Νεοζηλανδό, τον Τζακ Χίντον, απονεμήθηκε ο Σταυρός της Βικτωρίας για την ανδρεία του στη μάχη. Όμως, κι εκείνοι, όπως και τα βρετανικά στρατεύματα, υπέστησαν βαριές απώλειες. Εκτιμάμε την υποστήριξή που μας παρέχουν πάλι σήμερα, παρευρισκόμενοι σε αυτήν την Τελετή Μνήμης. Σας ευχαριστούμε και καλώς ήλθατε.

Είναι, επίσης, χαρά μου να καλωσορίζω επίσης, μια ομάδα από το Ισραήλ, οι πρόγονοι των οποίων πολέμησαν εδώ, στην Ελλάδα, με το Jewish Pioneer Corps (σ.σ. ήταν Σώμα Ελαφρού Μηχανικού) που συμμετείχε στο Βρετανικό Εκστρατευτικό Σώμα. Είναι η δεύτερη φορά που εκπρόσωποι της ομάδας αυτής παρευρίσκονται σε μια Τελετή Μνήμης, η πρώτη ήταν πριν 2 χρόνια. Τους συνοδεύει ο Ακόλουθος Άμυνας της Πρεσβείας του Ισραήλ, Πλοίαρχος Τσβίκα Σαχάρ. Απευθύνω ένα θερμό καλωσόρισμα, τόσο σε εσάς Πλοίαρχε Σαχάρ, όσο και στην κα Ταλιά Κλάινερ Νταγιάγκι, Πρόεδρο του Συνδέσμου των οικογενειών του Jewish Pioneer Corps και τα μέλη του Συνδέσμου.

Ήταν θερμή ευχή του αιμνήστου πατέρα μου, Έντουϊν Χόρλινγκτον, Ιδρυτή της Αδελφότητας των Βετεράνων, και των συμπολεμιστών του, να μην ξεχαστούν οι θυσίες που έγιναν το 1941. Θα χαίρονταν πολύ να γνωρίζουν ότι συγκεντρωθήκαμε όλοι εδώ, σήμερα, φροντίζοντας να διατηρηθεί ζωντανή η μνήμη και να μην ξεχαστούν τα γεγονότα του 1941.

Αυτή η Ετήσια Τελετή Μνήμης είναι πολύ σημαντική, από αυτήν την άποψη, και, γι' αυτόν ακριβώς το λόγο, είμαστε ευγνώμονες στο Δήμο Καλαμάτας που συνεχίζει να τη διοργανώνει. Λέμε, λοιπόν, από καρδιάς ένα Ευχαριστώ σε εσάς, κ. Δήμαρχε και στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου που διοργανώσατε, γι' άλλη μια φορά, αυτή τη σημαντική εκδήλωση.

Απευθύνω τις θερμότερες ευχές σε όλους σας».

Σε χαιρετισμό που απηύθυνε ο Δήμαρχος, ανέφερε τα εξής:

«Κύριε εκπρόσωπε της Αυστραλίας,

Κύριε εκπρόσωπε της Νέας Ζηλανδίας,

Κύριε εκπρόσωπε του Ισραήλ,

Έλληνες επίσημοι,

Εκπρόσωποι της Αδελφότητας των Απομάχων,

Εκπρόσωποι ομογενειακών οργανώσεων,

Αγαπητοί επισκέπτες από το Ισραήλ, την Αυστραλία και τη Μεγάλη Βρετανία,

Σας καλωσορίζω όλους στην Καλαμάτα με την ευκαιρία της σημερινής εκδήλωσης τιμής και μνήμης, για τους αγωνιστές και τα θύματα της Μάχης της Καλαμάτας.

Πέρασαν 77 χρόνια από τις 28 Απριλίου 1941, τότε που 58.000 Βρετανοί, Αυστραλοί, Εβραίοι, Σέρβοι, Έλληνες, Νεοζηλανδοί, Κύπριοι στρατιώτες έδωσαν την τελευταία μάχη στην ηπειρωτική Ελλάδα κατά των Γερμανών, σε μία προσπάθεια να διαφύγουν στην Κρήτη και την Αίγυπτο. Είναι αλήθεια ότι το σημαντικό αυτό γεγονός δεν κατέχει στην ιστορία του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου τη θέση που του αξίζει, παρά τα βιβλία που έχουν γραφτεί και παρά τις προσπάθειες πολλών βετεράνων αγωνιστών.

Εμείς, όμως, πρέπει να προσπαθούμε να διατηρήσουμε άσβεστη τη μνήμη του γεγονότος αυτού. Το χρωστάμε στους αγωνιστές και τους νεκρούς του μεγάλου αγώνα για την ελευθερία των λαών.

Αιωνία τους η μνήμη!».

Ο Π. Νίκας έκλεισε το χαιρετισμό του ευχαριστώντας τον Καλαματιανό Νίκο Ζερβή, σύνδεσμο και «γέφυρα» με την Αδελφότητα των Απομάχων της Ελληνικής Εκστρατείας του 1941, για τις υπηρεσίες του προς διατήρηση της ιστορικής μνήμης.

Ακολουθώς, ο Barry Parkin απήγγειλε από στήθους ορισμένους στίχους, από το ποίημα «Στους πεσόντες...», που έχει γράψει ο Λόρενς (Ρόμπερτ) Μπίνιον [1869 – 1943], οι οποίοι σε μετάφραση του Νίκου Ζερβή στην ελληνική έχουν ως εξής:

«Δεν θα γεράσουν

Όπως θα γεράσουμε εμείς, οι παραλειπόμενοι.

Η ηλικία δεν θα τους κουράσει

Ούτε τα χρόνια θα τους καταδικάσουν

Με τη δύση του ήλιου και το ξημέρωμα

θα τους θυμόμαστε».

Στο πλαίσιο της τελετής αναπέμφθηκε από Ιερέα της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας επιμνημόσυνη δέηση για την ανάπαυση των ψυχών των Ελλήνων και Φιλελλήνων πεσόντων κατά τη μάχη της Καλαμάτας. Κατατέθηκαν, επίσης, στέφανοι από τους Έλληνες επισήμους, τους εκπροσώπους της Αυστραλίας, του Ισραήλ και της Νέας Ζηλανδίας, από εκπροσώπους ομογενειακών οργανώσεων της Αυστραλίας, όπως και από τους εκπροσώπους των Βρετανών, Αυστραλών και Ισραηλινών απογόνων των Απομάχων.

Ακόμη, τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή και ανακρούστηκαν οι εθνικοί ύμνοι της Βρετανίας και της Ελλάδος από τη Δημοτική Φιλαρμονική Καλαμάτας, ενώ τιμές απέδωσε άγημα από την 120 ΠΕΑ.

ΠΗΓΗ: <https://best-tv.gr>

Δείτε το σχετικό στο σύνδεσμο παρακάτω...

<https://www.youtube.com/watch?v=9uMs87b7zwA>

Γυμνάσιο Φιλιατρών: Η μεγάλη ιστορία που λίγοι γνωρίζουν

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ- Αλήθεια πόσοι Φιλιατρινοί ξέρετε την ιστορία του;;

Από το 1769 ως το 1771 η εκκλησία της Αγιαμπελιώτισσας ήταν ουσιαστικά το σχολείο των Φιλιατρών. Ο παπα-Γιώργης Κάκκαβος δίδασκε στα Φιλιατρινόπουλα τα πρώτα γράμματα. Το 1823 λειτούργησε σχολείο στα Φιλιατρά από σύναξη εισοδημάτων επί τοποτηρητού της Μητροπόλεως Χριστιανουπόλεως Πρωτοσύγκελου Αμβρόσιου Φρατζή.

Το 1830 στις 8 Νοεμβρίου οι Φιλιατρινοί σε συγκέντρωση που έκαναν στην εκκλησία της Παναγίας της Γουβιώτισσας αποφάσισαν το καθορισμό των ετήσιων εισφορών προκειμένου να γίνει δυνατή η σύσταση και λειτουργία σχολείων. Στις 19 Ιανουαρίου 1831 ο

Κυβερνήτης της Ελλάδος Ιωάννης Καποδίστριας, αφού εκτίμησε τη προσφορά των Φιλιατρινών εξέδωσε διάταγμα με το οποίο : “Παραχωρείται στην Κωμόπολη της Αρκαδίας Φιλιατρά εθνικός τόπος εκτάσεως 11 στρεμμάτων στο κέντρο της Κωμοπόλεως για την οικοδομή διδακτικών καταστημάτων. Όσο μέρος της περιοχής αυτής δεν οικοδομηθεί, θα είναι και θα παραμείνει αναφαίρετος ιδιοκτησία των σχολείων και τα εισοδήματα που θα προέρχονται από τη καλλιέργειά της θα πηγαίνουν για τη συντήρηση των σχολείων”.



Το Λύκειο (γυμνάσιο) Φιλιατρών όπως είναι σήμερα

Έτσι το πρώτο Δημοτικό Σχολείο κτίστηκε το 1831 με δαπάνες των Φιλιατρινών στο χώρο της Πλατείας. Το πρώτο Δημοσυντήρητο Γυμνάσιο Φιλιατρών άρχισε να λειτουργεί τον Οκτώβριο του 1885 , δίπλα ακριβώς από τον κήπο του Αγίου Νικολάου. Ήταν το μοναδικό στη δυτική Μεσσηνία και είχε μαθητές μέχρι από τη Πύλο. Μέχρι το 1895 λειτουργούσαν στα Φιλιατρά , ένα «Ελληνικό» Σχολείο και τρία Δημοτικά που τα συντηρούσαν οι κάτοικοι της πόλης.

Το 1926 αποπερατώθηκε το κτίριο του Γυμνασίου Φιλιατρών , το σημερινό Λύκειο. Το 1937 τα σχολεία των Φιλιατρών παρουσιάζουν την εξής εικόνα: Το Α΄ Δημοτικό έχει 321 μαθητές και στεγάζεται στο “σπίτι του Πατσά”, το Β΄ Δημοτικό έχει 356

μαθητές και στεγάζεται στο “σπίτι του Καρά”, το Γ΄ Δημοτικό έχει 478 μαθητές και στεγάζεται στη Β΄ πτέρυγα του Δημαρχείου. Το Γυμνάσιο έχει 363 μαθητές. Το 1939 η πόλη μας αποκτά 4 καινούργια διδακτήρια για να στεγαστούν τα 4 Δημοτικά Σχολεία της πόλης. Το 1940 που οι Ιταλοί καταλαμβάνουν τα Φιλιατρά μετατρέπουν το Γυμνάσιο σε φρουραρχείο και το Γυμναστήριο σε κουζίνα. Το Γυμνάσιο μεταφέρεται στο δημοτικό Σχολείο του Ρολογιού.

Το 1955 ιδρύεται και λειτουργεί το πρώτο δημόσιο Νηπιαγωγείο Φιλιατρών (Παιδικός Σταθμός) στη δεύτερη πτέρυγα του Δημαρχείου. Σ` αυτό σιτίζονται 100 παιδιά άπορων οικογενειών. Να πουμε “για την ιστορία” πως είναι το ΠΡΩΤΟ Γυμνασιο που εγινε στο νομό Μεσσηνίας. Η Μαρια Πολυδουρη (λεει στην βιογραφια της)γεννηθηκε στην Καλαματα τελείωσε το Γυμνάσιο στα Φιλιατρά Μεσσηνίας και ύστερα πήγε δύο χρόνια στο Αρσάκειο.

Υ.Γ.και για να έχουμε μια πλήρη ενημέρωση για το Γυμνάσιο Φιλιατρών, Ξέχασα να αναφέρω πως είχε και ένα “πλήρες χημείο (στην αίθουσα Αμφιθέατρο) και ένα τυπογραφείο που οι ίδιοι οι μαθητές-συντάκτες και τυπογράφοι ,τύπωναν το περιοδικό “ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ”...

Η περιβόητη παραλία Καλαμάτας και η αξιοποίησή της

Μία από τις ομορφότερες, καθαρότερες, μεγαλύτερες- και βραβευμένες με δύο γαλάζιες σημαίες- παραλίες της Πελοποννήσου, αν όχι της Ελλάδας, είναι η παραλία της Καλαμάτας !

Η παραλία της Καλαμάτας είναι το καμάρι, το στολίδι της πόλης, μιας πόλης που αναπτύσσεται διαρκώς, όχι διότι η

Δημοτική αρχή έχει κάνει μεγάλες προσπάθειες για να αναπτυχθεί η πόλη τουριστικά, αλλά κυρίως διότι ο νομός γενικά έχει αναπτυχθεί λόγω της ύπαρξης του **COSTA NAVARINO**. Το κέντρο της πόλης έχει ομορφύνει τόσο πολύ που είναι αγνώριστο σε σχέση με την προ των σεισμών του 1986 Καλαμάτα. Αυτό είναι και το τραγικό λάθος του Δήμου, αφού έχει εγκαταλείψει στην τύχη της μια από τις ομορφότερες και καθαρότερες παραλίες της Μεσογείου, την Πανέμορφη παραλία της Καλαμάτας.

Από τις πόλεις της Ελλάδας που διαθέτουν παραλία, μέσα στην πόλη και όχι κάπου εκεί κοντά, είναι ίσως η πιο εγκαταλειμμένη από το Δήμο αρχικά και στη συνέχεια από τους ίδιους τους κατοίκους της πόλης, αφού δεν βρίσκουν τίποτα για να κατέβουν πιο συχνά στην παραλία. Είναι θα λέγαμε σκανδαλώδης η ανάπτυξη του κέντρου της πόλης, σε σχέση με την παραλία μας...

Το αεροδρόμιο της πόλης -και πάλι κυρίως λόγω **COSTA NAVARINO**- που έχει γίνει ένα από τα πιο αναπτυσσόμενα αεροδρόμια παγκοσμίως, αφού συνεχώς έχει αύξηση αφίξεων κατά 22,5% , ενώ συνδέεται με 25 πόλεις της Ευρώπης όπως για παράδειγμα **Κοπεγχάγη, Μπρατισλάβα Σλοβακίας, Άμστερνταμ, Φρανκφούρτη, Πράγα, Μπίλουντ Δανίας, Λυών Γαλλίας, Τελ Αβίβ, Λονδίνο, Παρίσι, Κατοβίτσε Πολωνίας, Βιέννη, Μόναχο, Βαρσοβία, Στοκχόλμη, Ρώμη, Ντίσελντορφ, Ναντ Γαλλίας, Λιουμπλιάνα, Όσλο, Μιλάνο, Χάβρη Γαλλίας, Μόσχα, Μάντσεστερ και Μπέρμιγχαμ.**

Αυτό από μόνο του, θα μπορούσε να γίνει κάτι σαν πόλος έλξης, για την ανάπτυξη της παραλίας μας, αλλά αυτή η δυνατότητα δεν έχει αξιοποιηθεί σχεδόν καθόλου. Αν δηλαδή δεν αξιοποιηθεί η παραλία μια πόλης, τι θα αξιοποιηθεί ; Ακόμα και το λιμάνι της πόλης, δυστυχώς δεν έχει αναπτυχθεί προς καμία κατεύθυνση εδώ και πολλές δεκαετίες ,ενώ και τα 3 κρουαζιερόποια που έρχονταν μέχρι πρόσφατα σταμάτησαν να έρχονται, χωρίς να γίνει καμία απολύτως προσπάθεια να αντικατασταθούν. Και πάλι εντυπωσιάζει η αδιαφορία ή

ανικανότητα της Δημοτικής αρχής-και όχι μόνο- για την αντικατάστασή τους. Εντύπωση επίσης προκαλεί επίσης η διακοπή επισκέψεων στο λιμάνι πολυτελών θαλαμηγών και άλλων πολλών κότερων...

Μετά ο λιμάνι ξεκινάει λοιπόν η μήκους 2.500 μ. παραλία, μια παραλία και με άμμο και με ψιλό βότσαλο. Η μεγάλη αυτή παραλία τους καλοκαιρινούς μήνες, είναι γεμάτη από Έλληνες και ξένους επισκέπτες. Λόγω όμως του πολύ μεγάλου μήκους της, σε κανένα σημείο δεν παρουσιάζεται συνωστισμός ώστε να μην μπορεί κανείς να κολυμπήσει με την άνεσή του. Άλλωστε σε δύο σημεία της παραλίας αυτής είναι τόσο καθαρή που έχει βραβευθεί-όπως προαναφέραμε- με δύο γαλάζιες σημαίες.



Κατά μήκος της παραλιακής οδού Ναυαρίνου, υπάρχουν περί τα 14 ξενοδοχεία αρκετά πολυτελή και μεγάλα, όπως το **ΗΛΕΚΤΡΑ**, το **ΦΑΡΑΙ**, το **ELITE Resort**, το **ΦΙΛΟΞΕΝΕΙΑ** και άλλα μεσαία και μικρά. Υπάρχει επίσης πλήθος από **εστιατόρια, ταβέρνες, ψησταριές, αναψυκτήρια, ουζερί, Bar, Café barBeach Bar, Ελληνάδικα** και πολλά άλλα μαγαζιά που σας κάνουν και την ημέρα σας και τη νύχτα σας όσο πιο ευχάριστη μπορεί να γίνει. Τους Καλοκαιρινούς μήνες υπάρχουν βραδιές που από την πολυκοσμία νομίζεις ότι βρίσκεσαι στην Πανεπιστημίου στην ομόνοια σε ώρες εργασίας !

Οι μουσικές, οι μυρωδιές από τις ψησταριές, τα Luna Park, με το «μαλλί της γριάς» το ψημένο καλαμπόκι, τα περίπτερα που πουλάνε φομπιζού και άλλοι δημιουργούν μια ευχάριστη καθημερινή γιορτινή ατμόσφαιρα που πραγματικά όλοι θέλουν να ζήσουν για να κάνουν τις διακοπές τους όσο γίνεται πιο ευχάριστες και ανέμελες.

Όλα τα παραλιακά μαγαζιά θα μπορούσαν να δουλεύουν τουλάχιστον 9 μήνες το χρόνο. Αν δηλαδή είχε γίνει μια πραγματική ανάπλαση της παραλίας από τον δήμο, τότε αυτή η παραλία θα μπορούσε να ήταν πηγή εισοδήματος και να συμβάλει στηνκατακόρυφη ανάπτυξη της πόλης. Θα μπορούσε επίσης η Δημοτική αρχή, αφού πάρει και τη γνώμη των καταστηματαρχών της παραλίας, να αναπλάσει μέσω ειδικών αρχιτεκτόνων την παραλία μας και να την κάνει εφάμιλλη ή και καλύτερη από την Κυανή Ακτή, τις Κάνες, την Ίμπιζα και άλλες διάσημες Μεσογειακές παραλίες !

Άλλωστε η παραλία της Καλαμάτας έχει όλες τις προϋποθέσεις (το κλίμα που είναι τέτοιο αφού αργεί να έλθει και το Φθινόπωρο και ο Χειμώνας, που στην ουσία κρατάει 1 ½ μήνα, ενώ έχει κοντά και τον Τάυγετο) που θα μπορούσαν να συνδυασθούν βουνό και θάλασσα, αφού απέχουν μεταξύ τους μόνο 40 λεπτά. Αντίθετα, το μόνο που έγινε ήταν να φυτευτούν 15 δεντράκια χωρίς κανένα πρόγραμμα, έτσι διότι ήλθε μια ιδέα σε κάποιον και για να δείξουν ότι ενδιαφέρονται για την παραλία...

Δυστυχώς αρκετά μαγαζιά κλείνουν το ένα μετά το άλλο και πάλι κανείς δε νοιάζεται για την παραλία, η οποία χρειάζεται λίγη φαντασία μακρόπνοο σχέδιο, χρειάζεται αποφασιστικότητα και φυσικά ενδιαφέρον. Επαναλαμβάνουμε ότι η παραλία θα μπορούσε να δώσει στην Καλαμάτα τεράστια οικονομική ανάπτυξη, αν γίνονταν μερικά αυτονόητα πράγματα.

Εθελοντική αιμοδοσία στα Φιλιατρά

Κυπαρισσία, 04/05/2018

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την Κυριακή 6η Μαΐου 2018 ο Δήμος Τριφυλίας και οι εθελοντές αιμοδότες θα στείλουν μήνυμα ελπίδας από τα Φιλιατρά.

Από ώρα 9.30 το πρωί έως 13.30 το μεσημέρι θα γίνει εθελοντική αιμοδοσία με τη συνδρομή του Γενικού Νοσοκομείου Κυπαρισσίας στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου Φιλιατρών.

Ελάτε να κάνουμε την εθελοντική προσφορά πίστη και την εθελοντική αιμοδοσία συνείδηση... ελάτε να ενισχύσουμε την Τράπεζα Αίματος του Δήμου Τριφυλίας, γιατί όλοι μπορεί να βρεθούμε στην ανάγκη να χρειαστούμε αίμα.

Η αιμοδοσία είναι πράξη ηθικής, κοινωνικής ευθύνης και προσφοράς ανεκτίμητη! Για να υπάρχει επάρκεια στο Δήμο μας χρειαζόμαστε 50 φιάλες ανά 1.000 κατοίκους. Βοηθήστε μας να συνεχίσουμε την προσπάθεια!

Ευχαριστούμε για την ευγενική χορηγία τους την Επιχείρηση Φυσικού Μεταλλικού Νερού «ΒΙΚΟΣ» και το Παντοπωλείο ΛΥΚΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ.

Φωτεινή Στυλιανού

Υπ/νη Δημ. Σχέσεων & Επικοινωνίας

Δήμου Τριφυλίας

Τηλ. επικοινωνίας 2761360033/6942778793